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Таким чином, завдання з формування навичок безпечної поведінки дошкільників у закладі
дошкільної  освіти  має  вирішуватись  у  таких  взаємопов’язаних  напрямах,  як  засвоєння
дошкільниками  досвіду  безпечної  поведінки;  забезпечення  готовності  вихователів  закладів
дошкільної освіти формувати навички безпечної поведінки, добору змісту та ефективних форм і
методів виховання і навчання.
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У  Базовому  компоненті  дошкільної  освіти  зазначено,  що  «дружба  –  це  прояв  між
людьми взаємної довіри, відданості, любові». Дошкільник, у якого сформована ця цінність,
самостійно  «ініціює  дружні  стосунки з  тими,  кому симпатизує,  усвідомлюючи,  що другу
можна  довіряти  найпотаємніше,  дружбою  треба  дорожити.  У  власному  виборі  віддає
перевагу  доброзичливим,  уважним людям,  готовим до  співпереживання,  співробітництва.
Дотримується і домагається демократичних стосунків у дружбі, не допускає авторитарності,
пропонує  та  підтримує  дружбу  з  дітьми  різного  віку,  статі  національності,  прагне
подружитися з дорослими» [1, с. 26]. 

Дружба,  поряд  з  цінностями  любов,  співчуття,  відноситься  до  цінностей,  які
реалізуються  у  відносинах  «людина  –  людина»,  тобто  проявляються  через  спілкування  у
продуктивних творчих видах діяльності, а саме у самостійній ігровій діяльності [3, с.70-74].
Однією з відмінностей дитячої дружби є те, що в дитинстві малюки вибирають собі друзів, в
основному, тільки для гри.

У науковій  літературі  ця  проблема  представлена  у  філософському,  психологічному,
педагогічному аспектах. Праці В. Котирло, С. Кулачківської, Г. Лаврентьєвої, Ю. Приходько
та  інших  науковців  доводять,  що  ціннісне  ставлення  дитини  до  себе  і  оточуючих  та  її
суспільна  поведінка  формуються  на  основі  емпатії,  гуманних  почуттів,  позитивного
сприйняття  навколишнього  світу.  Відповідні  переживання  виникають  у  ході  взаємодії  з
однолітками і обумовлюються оцінними впливами дорослих.

Д.  Ельконін,  О. Запорожець,  Р. Жуковська  відзначають,  що  дружба  яскравіше
виявляється там, де сама діяльність  створює умови для об’єднання дітей.  Найціннішою в
цьому відношенні є сумісна гра, яка перш за все має суспільний характер.

Трудове виховання нового покоління розглядається сьогодні як одне з найважливіших
завдань усієї системи освіти. Посильна трудова діяльність дошкільника – не лише засіб, а й
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неодмінна  умова  морального  розвитку  особистості.  Адже  саме  в  праці  найінтенсивніше
накопичується моральний досвід, формується оцінне ставлення до дій і вчинків ровесників,
утверджуються  морально-вольові  якості,  відбувається  становлення  власної  самооцінки
дитини, яка зумовлює певні прояви її поведінки в різних життєвих ситуаціях. Отже, в процесі
праці в дітей формуються саме такі якості особистості, які конче потрібні їм для подальшого
життя.

Трудове  виховання  сприяє  духовному  збагаченню  підростаючої  особистості.
Спеціально проведені дослідження показали, що в процесі трудових дій соціальна мотивація
у  дошкільників  формується  успішніше,  ніж  у  ігрових  діях  (Л.  Божович,  Г.  Люблінська,
Я. Неверович).  Під  соціальною  мотивацією розуміється  прагнення  зробити  щось  корисне
іншій людині. 

Виховання  дружби  А. Макаренко  рекомендував  починати  з  ранніх  років,  готувати
дитину до життя в колективі, виховувати в неї інтерес до товаришів, до спільної діяльності.
Ця  ідея  знайшла  свою  подальшу  розробку  в  педагогіці  і  психології.  О. Усова,
Д. Менджерицька вважали, що саме поведінка дитини в спільній ігровій діяльності, характер
взаємин з однолітками є показником її вихованості. Проблема формування дружби у дітей
дошкільного віку розв`язується в сумісній праці і на заняттях, де створюються сприятливі
умови для встановлення взаємодій з  однолітками,  формування етичних  понять,  відчуттів,
колективних  переживань,  для  усвідомлення  оцінки  власних  вчинків  і  вчинків  товаришів.
Проте, як підкреслюється в дошкільній педагогіці, дружба найкращим чином формується в
основній, характерній для дошкільників діяльності – грі [2, с .12].

Законом України «Про дошкільну освіту»,  Базовим компонентом дошкільної  освіти,
чинними програмами розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля», «Дитина»,
«Дитина  в  дошкільні  роки»,  програмою  розвитку  дитини  старшого  дошкільного  віку
«Впевнений старт» визначено, що особливої ваги набуває питання залучення дошкільника до
спільної діяльності в колективі однолітків. Базовий компоненті дошкільної освіти в Україні,
а  саме,  освітня  лінія  інваріантної  частини «Дитина  в  соціумі»,  передбачає  формування у
дітей навичок соціально визнаної поведінки, вміння орієнтуватися у світі міжособистісних
взаємин,  узгоджувати  власні  дії  з  діями  інших  членів  колективу,  що  свідчить  про
сформованість  соціально-комунікативної  компетенції  дошкільника  та  умінь  колективної
взаємодії як її складової [1, c. 14].

У  багатьох  дослідженнях  науковців  у  галузі  дошкільної  освіти  (Т. Кузьменко,
Г. Люблінська,  О. Матюшкін,  Т. Піроженко)  підкреслюється  сенситивність  старшого
дошкільного  віку  для  формування  умінь  колективної  взаємодії.  Це  важливий  етап  у
соціальному розвитку дитини, налагоджені її зв’язків з оточенням, вироблені комунікативно-
мовленнєвих навичок, вихованні культури міжособистісної взаємодії. Старший дошкільний
вік  характеризується  новою  соціальною  ситуацією  розвитку:  головний  зміст  діяльності
дитини цього віку полягає у діловій співпраці з однолітками [4, c.57].
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